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Geachte Directie,

Middels dit schrijven geef ik mijn zienswijze met betrekking tot de concept notitie reikwijdte en detailniveau voor de milieueffectrapportage De Peel.
1. De redenen om luchthaven De Peel in 1993 buiten gebruik te stellen zijn nog steeds valide.
2. Oefeningen met dure straaljagers is niet meer van deze tijd. 
NATO partners gebruiken drones bivoorbeeld de Northrop Grumman high-altitude drones, die onbemand 30 uur achtereen in de lucht kunnen blijven voor onder andere spionagedoeleinden. “Thomas Silberhorn, state secretary in the German Defence Ministry, said the NATO Alliance Ground Surveillance (AGS) drone would be delivered to an air base in Sigonella, Italy, followed by four additional systems, including drones and ground stations built by Airbus, later in the year.”(bron REUTERS)
3. Tevens is voor bescherming van grondtroepen, terreur bedreigingen, aanvallen door 
terroristen en grensbewaking het inzetten van drones eenvoudiger en spaart mensenlevens (piloten). “NATO plans to use the aircraft, a derivative of Northrop’s Global Hawk drone, to carry out missions ranging from protection of ground troops to border control and counter-terrorism. The drones will be able to fly for up to 30 hours at a time in all weather, providing near real-time surveillance data.”
(bron REUTERS)
4. In de uitspraak m.b.t. vliegveld Leystad zegt de Raad van State op 29 mei 2019 (RvS, 2019:
1603 en 1604): ,,Het Programma Aanpak Stikstof (PAS) mag niet als basis voor toestemming voor activiteiten worden gebruikt met betrekking tot nabijgelegen Natura 2000 gebieden. 
Het PAS bevat de basis om toestemming te geven voor activiteiten die stikstof uitstoten zoals vliegen. Het is een systeem dat aan de ene kant ruimte biedt aan activiteiten die stikstof veroorzaken, zoals vergunningen voor een vliegveld (Lelystad, De Peel) en aan de andere kant bevat het PAS tegelijkertijd maatregelen om de nadelige gevolgen van stikstof op natuurgebieden te verminderen. Het PAS loopt daarbij dus vooruit op toekomstige positieve gevolgen van maatregelen voor beschermde natuurgebieden en geeft daarbij ‘vooraf’ toestemming aan nieuwe activiteiten en dit mag niet, want dat is in strijd met Europese natuurwetgeving.
5. De door u gehanteerde grenswaarde van geluidsbelasting is discutabel omdat op andere 
plaatsen (Eindhoven) een grenswaarde van 20 kosteneenheden wordt gehanteerd.
Kortom, mijn zienswijze is dat een reactivatie van De Peel geen doorgang mag vinden.
Graag ontvang ik per omgaande een schriftelijke ontvangstbevestiging van u.

Hoogachtend,

